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Uitbreiding gezondheidsdoelstelling 'Gezonder Leven'  -  Mondzorg

Er blijven nieuwsberichten binnenkomen over het tandartsentekort, de lage instroom van 
nieuwe studenten voor de opleiding tandheelkunde, patiëntenstops en de lage 
doorstroom van mondhygiënisten in de tandartspraktijken. De wachttijd voor een 
afspraak bij de tandarts is lang. Dat zal ongetwijfeld op termijn weerslag hebben op de 
mondgezondheid in het algemeen.

Een jaar geleden is aan de minister gevraagd wat de stand van zaken was over 
de afspraken met het federale niveau over mondzorg, in het licht van de uitbreiding van 
de Vlaamse gezondheidsdoelstelling ‘Gezonder Leven’ (schriftelijke vraag nr. 436 van 9 
maart 2022 aan toenmalig bevoegd minister Beke). Deze afspraken zijn nodig ter 
verduidelijking van wat er allemaal onder preventie valt, aangezien dat een Vlaamse 
bevoegdheid is. Een evenwichtige afstemming tussen preventie en curatie van mondzorg 
is daarbij cruciaal.

De minister antwoordde dat er nog geen concrete datum was vastgelegd voor de 
behandeling van het dossier op de interkabinettenwerkgroep (IKW) Preventie. Ook een 
overleg met de federale minister van Volksgezondheid naar aanleiding van de 
gezondheidsdoelstelling ‘Gezonder Leven’ had nog niet plaatsgevonden.

We zijn nu een jaar later.

1. Heeft de IKW al plaatsgevonden? Welke concrete resultaten heeft dat opgeleverd? 
Kan de minister dit verder toelichten?

2. Er zijn ook geluiden te horen dat de overheid het tandartsenberoep ‘nooit’ in een 
positief daglicht plaatst. 

Overweegt de minister deze perceptie al dan niet om te buigen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 555 van 28 maart 2023
van ELKE SLEURS

1. Gezonde Mond, de partnerorganisatie van de Vlaamse overheid voor preventieve 
mondgezondheid, onderneemt initiatieven om goede poetsgewoontes te bevorderen 
en een jaarlijks preventief tandartsbezoek te stimuleren als onderdeel van het 
preventief gezondheidsbeleid. Dat doet ze door concrete projecten uit te voeren, zoals 
bijvoorbeeld Ieders Mond Gezond: burgers met financiële, administratieve of sociale 
drempels worden door medewerkers van armoedeorganisaties toegeleid naar de lokale 
tandarts en ondersteund in hun communicatie met de tandarts. Eventuele mondzorg 
die voortvloeit uit zo’n consult, is curatieve zorg en een federale bevoegdheid. 

Op 1 maart 2023 werden in de Interkabinettenwerkgroep Preventie, alle initiatieven 
op vlak van preventieve Mondgezondheid toegelicht door de deelstaten. Tijdens dat 
overleg 
- is gewezen op de drempels voor een jaarlijks preventief tandartsbezoek zoals 

wachttijd en kostprijs; 
- is gevraagd naar de ambitie om de mondhygiënist breder in te zetten, naast de 

tandartspraktijk, en naar de ambitie om de mondhygiënist meer taken te laten 
opnemen via nomenclatuur dan dat nu het geval is. Ik verwijs ook naar het 
antwoord op de schriftelijke vraag 397 van collega De Rudder m.b.t. de stand van 
zaken van de mondhygiënisten; 

- is gevraagd naar meer informatie en de mogelijkheid tot synergiën met de Vlaamse 
initiatieven, o.a. om de mondhygiënist in te zetten in wijkgezondheidscentra (een 
project waar de federale overheid 1 miljoen euro voor vrijmaakte). 

Deze vragen zullen op de volgende IKW preventie verder besproken worden.

2. Zoals elk zorgberoep hebben de tandartsen ook nood aan positieve waardering voor 
het vele werk dat zij verrichten. Ik wil hierbij de tandartsen een hart onder de riem 
steken en zonder overdrijven stellen dat Vlaanderen hun zorg en engagement om mee 
te werken aan het preventief beleid m.b.t. tandzorg oprecht waardeert.

Om bij te dragen aan dit positief verhaal nam ik reeds enkele maatregelen. Tandartsen 
maken deel uit van de cluster zorg binnen de zorgraden in Vlaanderen, via die weg 
krijgt dit belangrijk beroep meer zichtbaarheid in het zorglandschap. Om verschillende 
zorgberoepen te ondersteunen om hun werk in de zorgraden naar behoren uit te 
voeren, heb ik beslist om de verschillende beroepsorganisaties, waaronder die van de 
tandartsen, proactief te ondersteunen. Op die manier draagt Vlaanderen bij aan de 
professionalisering van de vertegenwoordiging van verschillende zorgberoepen in de 
zorgraden, zodat zij zelf mee kunnen bouwen aan een positief verhaal dat afstraalt op 
heel de zorgsector.


